

**Стефановић, Н., Даниловић Христић, Н., Милијић, С:
Разматрања просторно-еколошког аспекта безбедности
нуклеарних објеката у Србији**

*Др Небојша Стефановић, виши научни сарадник, др Наташа Даниловић
Христић, виши научни сарадник, др Саша Милијић, научни саветник¹¹*

Аспект заштите животне средине и еколошке безбедности значајно је заступљен у оквиру просторног планирања и све више добија на значају. Еколошка безбедност је део свеукупне безбедности и представља одсуство претњи и опасности од нашоња штете и угрожавања животне средине и становништва. Просторно и урбанистичко планирање треба посматрати као интегрисан и свеобухватан процес, у коме се сагледавају све међусобне условљености и решавају конфликтне ситуације у простору. У раду је анализиран пример постојеће локације складишта радиоактивног отпада у комплексу „Винча”, који се налази на само 12 km од центра Београда, што представља велики безбедносни ризик. Систематизовани су међународни критеријуми и услови за локације нуклеарних објеката и дат преглед просторних условљености са аспекта геолошких и хидролошких услова, заштите простора, распореда становништва, насеља и објеката и др. Доказана је полазна хипотеза да локација „Винча“ и њено окружење нису погодни за одлагање радиоактивног отпада и да је неопходно испоштовати опште услове који се односе на просторни развој локација нуклеарних објеката и заштиту од зрачења. У раду су дате препоруке за даљи просторни развој и заштиту на локацији „Винча“ и њеном непосредном окружењу.

Кључне речи: нуклеарни објекат, радиоактивни отпад, еколошка безбедност, просторно планирање, локацијска ограничења.

¹¹Институт за архитектуру и урбанизам Србије, Београд.



**МЕМОРИЈАЛНА
НАУЧНО-СТРУЧНА КОНФЕРЕНЦИЈА**

„Предраї Марић“

11. фебруар 2022. године

КЊИГА АПСТРАКАТА

*Универзитет у Београду - Факултет безбедности
Академска мисао*

**ПОЗИВ ЗА ПЛЕНАРНО ПРЕДАВАЊЕ
НА MEMOРИЈАЛНОЈ НАУЧНО-
СТРУЧНОЈ КОНФЕРЕНЦИЈИ
„Предраг Марић“**

**ИНСТИТУТ ЗА АРХИТЕКТУРУ
И УРБАНИЗАМ СРБИЈЕ**

др Наташа Даниловић-Христић, виши научни сарадник;

др Небојша Стефановић, виши научни сарадник;

др Саша Милијић, научни саветник.

Булевар Краља Александра 73/II, 11000 Београд

Уважене колеге,

Факултет безбедности Универзитета у Београду и Институт за међународну политику и привреду, у сарадњи са Министарством унутрашњих послова, Канцеларијом за јавна улагања Владе Републике Србије и Српско-руским хуманитарним центром, организују меморијалну научно-стручну конференцију посвећену успомени на прерано преминулог колегу Предрага Марића, дугогодишњег помоћника министра унутрашњих послова, начелника Сектора за ванредне ситуације, спољног сарадника и предавача Факултета безбедности, врхунског експерта и научног радника, који је читав радни век посветио изградњи, одржавању и унапређењу система заштите и спасавања и управљања ризиком од катастрофа и дао изванредан стручни и научни допринос у овој области. Циљ конференције је да окупи истакнуте теоретичаре и признате стручњаке, који су своја истраживања, студије и практичан рад посветили *наукама безбедности*, посебно у областима смањења ризика од катастрофа, управљања ванредним ситуацијама и заштите животне средине.

Конференција је замишљена као место сусрета научника и експерата, који ће својим радовима, дискусијом и разменом искуства и знања, допринети развоју ових сложених, интердисциплинарних, трансдисциплинарних и мултидисциплинарних области. Организациони и научни одбор Конференције подстичу учешће аутора из друштвено-хуманистичких, техничко-технолошких, медицинских и природно-математичких наука, у циљу свестраног и темељног разматрања најважнијих истраживачких и практичних питања.

Конференција ће бити једнодневна и одржаће се у Капетан Мишином здању, односно згради Универзитета у Београду - Свечаној сали Ректората (други спрат), ул. Студентски трг 1, Београд, 11. фебруара 2022. године. Регистрација учесника почиње у 9.30 часова, а почетак Конференције је предвиђен за 10 часова. Идеја организатора је да Конференција од наредне године постане дводневни форум и традиционално место окупљања теоретичара и стручњака у области наука безбедности.

Имајући у виду значај и актуелност тема, позивамо вас, као истакнуте научне

истраживаче, да узмете учешће у пленарном делу скупа и одржите предавање на тему „Разматрања просторно-еколошког аспекта безбедности нуклеарних објеката у Србији“, које ће бити штампано у целини у зборнику радова са поменутог скупа и тиме дате важан допринос успешном раду конференције и уобличавању квалитетних закључака који ће омогућити даљу афирмацију и унапређење науке и струке у предметној области.

Молимо Вас да најкасније до 25. јануара 2021. године потврдите Ваше учешће и одржавање пленарног предавања.

С поштовањем,

ПРЕДСЕДНИК ОРГАНИЗАЦИОНОГ ОДБОРА

Проф. др Младен Милошевић

